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Проблеми та перспективи забезпечення цивільного захисту:

матеріали міжнародної науково-практичної конференції молодих учених.

Черкаси: НУЦЗ України, 2026. 611 с. Матеріали опубліковано українською

та англійською мовами.

Збірник містить матеріали доповідей учасників міжнародної

науково-практичної конференції молодих учених на базі Національного

університету цивільного захисту України. Розглянуто аспекти

вдосконалення цивільного захисту держави.

У публікаціях висвітлено широкий спектр актуальних питань, що

стосуються сучасних стратегій профілактики надзвичайних ситуацій,

інноваційних методів гасіння пожеж та оптимізації управління оперативно-

рятувальними підрозділами. Значну увагу приділено розробленню та

впровадженню безпілотних систем, робототехніки, автоматичних систем

безпеки, а також питанням радіаційного, хімічного захисту та протимінної

діяльності. Автори аналізують екологічні аспекти техногенної безпеки,

психологічні особливості роботи в екстремальних умовах та сучасні

підходи до публічного управління у сфері цивільного захисту.

Матеріали призначені для інженерно-технічних працівників

Державної служби України з надзвичайних ситуацій, науково-

педагогічного складу, ад’юнктів, слухачів, студентів та курсантів закладів

вищої освіти України та інших країн світу.

Рекомендовано до друку засіданням

науково-інноваційного центру

Національного університету цивільного захисту України

(протокол № 30 від 30 березня 2026 року)

Дозволяється публікація матеріалів збірника у відкритому

доступі комісією з питань роботи із службовою інформацією

у Національному університеті цивільного захисту України

(протокол № 3 від 18 березня 2026 року)
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АКТУАЛЬНІСТЬ ТЕХНОГЕННОЇ БЕЗПЕКИ 
 

Кубрак М.М., здобувач вищої освіти, НУЦЗ України 

НК – Іщенко І.І., викладач, НУЦЗ України 

 

Наявність в Україні розвинутої промисловості, надвисока її концентрація в 

окремих регіонах, великі промислові комплекси, більшість з яких є об’єктами 

підвищеної небезпеки, концентрація на них агрегатів та установок великої та 

надвеликої потужності, розвинута мережа транспортних комунікацій, зокрема нафто-, 

газо- та продуктопроводів, велика кількість енергетичних об'єктів, використання у 

виробництві у значних кількостях  небезпечних речовин (хімічні, вибухові, 

радіоактивні, біологічні тощо) в об'ємах, що перевищують встановлені норми, 

створюючи загрозу аварії та надзвичайних ситуацій.  

Насправді усе це збільшує вірогідність виникнення техногенних надзвичайних 

ситуацій, які містять загрозу для людини, економіки і природного середовища. 

Людство відчуло і усвідомило техногенні небезпеки і загрози пізніше, ніж природні. 

Лише з розвитком техносфери в його життя вторглись техногенні лиха, джерелами яких 

є аварії та техногенні катастрофи.  

Це твердження вірне: техногенні лиха, спричинені аваріями та катастрофами 

(транспортними, промисловими, вибухами, викидами небезпечних речовин, обвалами 

споруд, аваріями на мережах), стали частиною життя саме з розвитком технічної 

цивілізації, оскільки їх джерелами є порушення технологічних процесів та правил 

безпеки, яких раніше не існувало.  

Ці лиха, на відміну від природних, виникають через діяльність людини, але 

можуть бути спровоковані й природними факторами, і становлять серйозну загрозу для 

людей та довкілля.  

Так, опис вірно підсумовує фактори ризику в Україні: розвинена промисловість 

з високою концентрацією в певних регіонах, особливо небезпечні об'єкти з потужним 

обладнанням (хімічні, енергетичні, транспортні мережі з нафтогазопроводами), та 

значне використання небезпечних речовин дійсно підвищують вірогідність 

техногенних аварій, створюючи загрози для людей, довкілля та економіки. Це створює 

підвищені ризики техногенних катастроф та необхідність посиленої системи 

управління надзвичайними ситуаціями в державі, зокрема в промислових центрах, що 

вимагає ефективних заходів превенції та ліквідації наслідків. 

На сьогодні в кожній країні йде формування єдиної законодавчої та нормативно-

правової бази у сфері захисту населення і територій від надзвичайних ситуацій, а також 

небезпек, що виникають при веденні військових дій або внаслідок цих дій, в якій чітко 

простежуються основні напрями державної політики у цій галузі. 
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